



На судьбоносные референдумы люди шли целыми семьями.

Константин МИХАЛЬЧЕВСКИЙ/РИА Новости

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА РОДИНУ

Борис ОРЕХОВ

■ Важнейшей вехой 2022 года стало возвращение в Россию четырех субъектов: Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей.

На референдумах их жители сказали почти стопроцентное «да» воссоединению с исторической родиной. И уже 30 сентября Владимир Путин в Кремле подписал договоры о принятии их в состав РФ.

- Нужно сделать все, чтобы люди почувствовали преимущества вхождения в Россию, - поставил задачу глава государства.

В новых регионах уже началось масштабное строительство и восстановление жилых домов, социальной инфраструктуры, дорог. Всего больше шести тысяч объектов. Масштаб огромный. Там уже работают около сорока тысяч специалистов и сотни единиц техники из всех субъектов РФ. А будет еще больше. Время не ждет - вернуть новичков к нормальной жизни необходимо за два-три года. А лучше - еще раньше.

ХВАТИТ, НАДОЕЛО!

С началом СВО игры в партнерство с Западом закончились. Мы вышли сразу из нескольких международных организаций.

Разрыв отношений с Советом Европы случился уже в марте. Наше членство приостановили. В ответ МИД РФ объявил, что Москва больше не будет участвовать в мероприятиях СЕ, включая печально известную ПАСЕ, где на нашу голову периодически вываливали «помои», а мы за это еще и взносы отстегивали - 33 миллиона долларов в год. Хватит, надоело! «Решение мудрое, верное. СЕ стал абсолютно русофобским. И платить деньги за то, чтобы нас постоянно критиковали, обливали



грязью, - мягко говоря, неразумная трата бюджетных средств», - подытожил член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Владимир Джабаров.

ЕСПЧ нам тоже не указ. Летом принят закон, запретивший исполнение в стране решений этой конторы, из защитника прав человека она превратилась в инструмент юридической войны против РФ.

Покинули Всемирную туристическую организацию. Распрощались с Советом государств Балтийского моря, где, понятно, сплошь наши «друзья».

Все громче звучат предложения покинуть ОБСЕ и ЕСПЧ - отношение к России здесь откровенно предвзятое.

СМЕНА КУРСА

Разворот России на Восток, промышленный и торговый, - еще один тренд года. Естественный и логичный. Мир уже не однополярный.

Будущее за Востоком, где у нас настоящие друзья и стратегические партнеры. И где голос России имеет существенный вес. Шанхайская организация сотрудничества, созданная в том числе по инициативе РФ, бросила вызов западной гегемонии.

Настойчиво стучатся в двери нефтяные короли с Ближнего Востока. С визитом в Москве побывал король Саудовской Аравии. Арабы чутко ловят мировые тенденции. Запад в их глазах просел. От него можно ждать любой пакости. Зато Россия всегда держит слово.

Ключевым партнером РФ на Востоке остается Китай. Наш товарооборот подскочил до рекордных 147 миллиардов долларов. При этом мы китайцам больше продаем, чем покупаем.

ПРОРОК В СВОЕМ ОТЕЧЕСТВЕ

■ Шестого апреля умер Владимир Жириновский.

Патриот, основатель и бессменный лидер одной из старейших политических партий - Либерально-демократической. Он создал ее еще в перестройку. Менялось время, но Жириновский - нет. Никогда не играл в конъюнктурные игры. И сохранял свой фир-

менный стиль: афористичный, порой эпатажный, моментами дерзкий. Но всегда - в точку. Пророк в своем отечестве. О многом он будто бы знал наперед. Одно из таких предсказаний он сделал в прошлом декабре:

- Я бы хотел, чтобы 2022 год был мирным, но я люблю правду. Он не будет мирным. Это будет год, когда наконец Россия ста-

нет снова великой страной и все должны заткнуться и уважать нашу страну. Иначе они нам заткнут рот и будут истреблять русских сперва в Донбассе, а потом в России.

Новым председателем ЛДПР единогласно избрали члена Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Леонида Слуцкого.

УТРАТА

С ОСОБЫМ ВОСТОКОМ

Дмитрий УМПИРОВИЧ

■ Разворот в противоположную от западных соседей сторону - главный тренд уходящего года.



государств. А атомную энергетику развивает только в мирных целях и обеспечивает безопасность при производстве и использовании энергии.

РАССТАВИЛИ АКЦЕНТЫ

В конце зимы - 27 февраля - белорусы проголосовали за обновленную Конституцию. Корректировку делали осторожно и продуманно, с учетом того, что белорусская модель управления не раз доказала свою эффективность.

Новая редакция гласит, что один человек не сможет быть президентом больше двух сроков, минимальный возраст кандидата повышается с 35 до сорока лет, в Беларуси при этом он должен прожить непосредственно перед выборами не меньше двадцати. В стране появляется высший представительный орган - Всебелорусское народное собрание, которое определит стратегию развития общества и страны. В ВНС войдет до 1,2 тысячи делегатов. Это, кстати, тоже исключительно белорусская фишка. По сути, «всенародное вече», призванное объединить представителей всех регионов, слоев населения и власти.

В обновленную Конституцию включили положения о сохранении исторической правды и памяти о Великой Отечественной войне и героизме народа, воспитании патриотизма. Особое внимание - «социалке» и защите традиционных ценностей.

Беларусь исключила военную агрессию в отношении других

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ДЕНЬ

Против России и Беларуси ввели санкции. В непростой внешнеполитической ситуации особое внимание страны стали уделять развитию регионально-го сотрудничества.

Соглашения Беларусь заключила практически со всеми субъектами РФ. Во Дворец Независимости зачастили главы российских регионов - Пермского, Хабаровского краев, Челябинской, Ростовской, Мурманской, Самарской, Курской, Нижегородской, Ленинградской, Воронежской, Пензенской областей, Удмуртии, Республики Тыва...

Четверг стали называть «губернаторским днем». В повестках - вопросы импортозамещения, кооперации, расширения торговых связей.

С главой Приморского края Олегом Кожемяко в этом году Александр Лукашенко встречался дважды - в Минске в конце ноября и на острове Русский в апреле. Как и с губернатором Санкт-Петербурга Александром Бегловым. Приморчане распробовали белорусскую продукцию (поставки продовольствия в регион только с 2019 по 2021 год увеличились в восемь раз), убедились в качестве белорусской техники. Интерес Беларуси во Владивостоке и в Северной столице России - морские порты.

ПАРТНЕРСТВО

ШОС ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

■ Беларусь получила единогласную поддержку в стремлении стать полноправным членом организации.



Александр Лукашенко, как и другие лидеры, посадил дуб в Самарканде. Совместными усилиями получилась целая аллея.

Решение о начале процедуры вступления в объединение приняли на сентябрьском саммите в Самарканде.

Дело небыстрое, но дает много бонусов - как в экономике, так и в оборонной сфере. А кроме того, показывает: мы не одни, в мире все зависит не только и не столько от Европы и Запада.

Участие в ШОС Беларусь может рассматривать сразу с нескольких позиций. Об организации говорят как о мощной геополитической структуре - центре многополярного мира. Как об экономическом союзе, на долю которого приходится четверть ВВП всей планеты. И как о мощнейшем военном блоке. Именно ШОС сейчас - этакий «коллективный Восток», который с каждым годом создает все больший противовес коллективному Западу, предпочитающему разговаривать языком санкций и ведущему откровенно враждебную политику. Для республики это доступ к технологиям, рынкам сбыта, огромному человеческому потенциалу и безопасности. На фоне экономических и политических трудностей в Евросоюзе Шанхайская организация сотрудничества способна выйти на первые роли.